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令和５年度第１回朝来市教育委員会 定例会議録 

 

１ 日  時 令和５年４月 19日(水) 

       開会 午前 10時 00分  閉会 午前 10時 30分 

 

２ 開会宣言 

 

３ 会議録署名委員の指名         （足立委員）（青田委員） 

 

４ 会議録の承認 

  令和４年度第 12回会議録署名委員   （桑田委員）（足立委員） 

 

５ 教育長報告 

 

６ 報告事項 

   （１）令和５年度教育委員会事務局組織について 

   （２）令和４年度朝来市内中学生の進路について 

   （３）令和５年度市内小・中学校一覧について 

   （４）令和５年度市内こども園等一覧について 

   （５）令和５年度台風、大雪等による臨時休校等について 

   （６）教育委員会行事予定について 

   （７）次回教育委員会の日程について 

      日時：令和５年５月 22日（月）午前 10時 00分 

      場所：朝来市役所 本庁舎 403会議室 

 

７ 閉会 

 

８ 出席委員 教 育 長 千歳 誠一郎 

       教育長職務代理者 青田 勉 

       委      員 桑田 まゆみ 

       委      員 足立 武裕 

 

９ 出席職員 教育部長           田中 勉 

       学校教育課課長        山本 喜裕 

       学校教育課課付課長      岩野 智哉 
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       こども育成課課長       夜久 隆亮 

       学校給食センター所長     今井 謙一 

       学校教育課課長補佐      南光 政之 
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朝来市教育委員会会議録 

令和５年度第１回定例委員会（令和５年４月 19日） 

開会  午前 10時 00分 

○ 千歳教育長 

 ただいまから、令和５年度の第１回朝来市教育委員会定例会を開会いたします。 

 本日は、３名の委員の出席でございますので、会議は成立しております。 

 本日の会議に出席する職員でございますけれども、前列向かって左側から、田中教育部長、

山本学校教育課長、岩野学校教育課課付課長、夜久こども育成課長、今井学校給食センター

所長、南光学校教育課課長補佐、以上、６名でございますので、よろしくお願いします。 

 次に、次第３ 会議録署名委員の指名を行います。 

 会議録署名委員には、足立委員と青田委員にお願いいたします。 

 次に、次第４ 会議録の承認に移ります。令和５年３月 20日に開催いたしました、令和４

年度第 12 回朝来市教育委員会定例会の会議録につきましては、委員の皆様に事前にお配り

しておりますけれども、お気づきの点等はございませんでしょうか。 

 特に御意見等ないようでございますので、前回の会議録は、原案のとおり承認することに

御異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

○ 千歳教育長 

 それでは、第 12回定例会の署名を桑田委員と足立委員にお願いいたします。 

（会議録署名） 

○ 千歳教育長 

 ありがとうございました。次に、次第の５ 教育長報告に移ります。事務局から報告をお

願いいたします。 

○ 山本学校教育課長 

 資料説明 

○ 千歳教育長 

 報告が終わりました。御質問等はございませんでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 では、教育長報告は終わります。本日の委員会につきましては、議事案件がございません

ですので、報告事項に入りたいと思います。 

 まず、報告（１）令和５年度教育委員会事務局組織につきまして、学校教育課から説明を

お願いいたします。 

○ 山本学校教育課長 

 資料の２ページを御覧ください。 

 令和５年度の教育委員会組織図を１枚にまとめたものでございます。非常に字が小さく見
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づらいですけれども、御了承いただきますようお願いいたします。 

 昨年度からの変更点としましては、人事異動によりまして職員、職名が変更になっており

ますが、組織上は大きく変わっておりませんので、後ほど御覧いただきたいと思います。 

 以上で、報告（１）令和５年度教育委員会事務局組織の説明とさせていただきます。 

○ 千歳教育長 

 報告が終わりました。御質問等あるいは御意見等はございませんでしょうか。 

 字が非常に小さくて申し訳ないですけれども、よろしいでしょうか。 

 何かありましたら、また後ほど御連絡いただけたらと思います。 

 次に、報告（２）令和４年度朝来市内中学生の進路について、学校教育課から報告をお願

いいたします。 

○ 岩野学校教育課課付課長 

 本日、机上に置いております資料の報告２を御覧ください。 

 この春に卒業しました中学校３年生の進路状況につきまして、一覧にまとめております。 

 その表の一番下の生徒数（３年生）というところに、生野中、和田山中、梁瀬中、朝来中

の令和４年度に卒業した３年生の人数が記載されております。朝来市としては、254 名の生

徒が卒業しております。 

 一番上の段のところ、一番左に進路先と記載されております。その下が進路先になります。

生野高校普通科でいいますと、定員は 80名、そのうち 40名が２月の特色選抜という形式の

入試で入学という形になっております。その横の数字ですが、それぞれの中学校からの受検

と進学の人数ということになっております。生野高校につきましては、朝来市全体としまし

ては 11名と 21名の進学した生徒がおり、合計 32名が生野高校に進学しております。その横

の在籍率については、生野高校の新入生に朝来市の生徒が 67％在籍しているということを表

しております。全体の進学者の確定数というのは、生野高校にこの春に入学した生徒が 48名

ということです。一番右端の増減のところですが、定員に対して 32名不足しているというこ

とになっております。 

 但馬管内は第４学区の隣接校に進学できますので、神崎高校まで記載しております。 

 下のほうには、管外の公立、高専に進学した中学校の生徒数、私立の高校に進学した生徒

数、特別支援学校に進学した生徒数を記載させていただいております。 

 表全体を見ますと、それぞれ進学先が記載されていますが、但馬地区全体としましても、

定員が満たされている学校というのが一番右端の増減のところの０という３つの学科のみと

いうことになっております。 

 以上で、報告（２）令和４年度朝来市内中学生の進路についての説明とさせていただきま

す。 

○ 千歳教育長 

 報告が終わりましたけれども、御質問等はございませんでしょうか。 
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 この傾向は、昨年度と同じような傾向なのでしょうか。 

○ 岩野学校教育課課付課長 

 生野高校につきましては進学者は少し増えた形にはなっておりますけれども、但馬全体で

定員に届いていないという傾向になっております。 

○ 千歳教育長 

 私立高校の進学者が朝来市の場合は 40名となっているのも、大体同じぐらいなのですね。 

○ 岩野学校教育課課付課長 

 そうですね。近隣のところ、あるいは遠いところも含めましての数になります。 

○ 千歳教育長 

 なるほどね。 

 何か御質問等がございませんでしょうか。 

○ 委員 

 その他のところの通信制・就職等とありますね。この数字は例年と比較してどうなんでし

ょうか。少し高いのでしょうか。 

○ 岩野学校教育課課付課長 

 いろいろな通信制の学校ができまして、いわゆる学校に行きにくかった生徒、不登校であ

った生徒の進学先が多岐にわたっております。また、最近通信制に特化した高校もありまし

て、選択肢の中の一つに入ってきた影響です。 

○ 委員 

 就職した生徒の数は分からないですね。 

○ 岩野学校教育課課付課長 

 そうですね。ここの表の中では。 

○ 委員 

 この中では分からないですね。経済的な理由で就職する生徒がここの数字の中に表れるの

かどうかというので、ちょっと気になったものですから。 

○ 千歳教育長 

 そのほか御質問等はございませんか。 

 ないようですので、それでは、次に移りたいと思います。報告（３）令和５年度市内小・

中学校一覧について、これも学校教育課から報告をお願いいたします。 

○ 岩野学校教育課課付課長 

 資料の３ページを御覧ください。 

 令和４年度末の管理職の人事異動がありましたので、説明させていただきます。 

 令和４年度末に退職あるいは管外異動のありました校長・教頭です。再任用で勤めており

ました朝来中学校の西村校長ですが、任期満了ということで退職になっております。 

 糸井小学校の清水雅彦校長は退職でありますが、そこの表にありますように再任用という
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形で糸井小学校に現在勤務いただいております。 

 梁瀬小学校の羽渕義夫校長も同じく退職でありますが、再任用という形で現在梁瀬小学校

の校長として勤務いただいております。 

 生野小学校の教頭でした田村徳久教頭ですが、退職になっております。 

 竹田小学校の余田勝子教頭ですが、丹波から通勤いただいておりましたが、今回の異動に

よりまして丹波市立上久下小学校の教頭で異動になっております。 

 それを受けまして、本年度の校長・教頭の一覧という形になります。 

 一番上ですが、配置換えで生野中学校の校長として児島直記校長に着任いただいておりま

す。東河小の校長より異動となっております。 

 朝来中学校の校長ですが、小西浩司校長となっております。生野中学校の校長より配置換

えとなっております。 

 糸井小学校の校長は、清水雅彦校長は再任用となっております。 

 梁瀬小学校の校長、羽渕義夫校長も再任用となっております。 

 東河小学校の校長、椿本校長ですが、糸井小学校の教頭より採用という形で校長として着

任しております。 

 教頭ですが、和田山中学校の志水健一教頭が梁瀬中学校より異動となっております。 

 梁瀬中学校の福田和洋教頭が和田山中学校の教頭より異動となっております。 

 新しく教頭への昇任としまして、生野小学校の教頭の椿野暢昭教頭が梁瀬小学校の主幹教

諭より昇任となっております。 

 糸井小学校の小谷俊正教頭ですが、中川小学校の主幹教諭より昇任となっております。 

 竹田小学校の松下茂雄教頭ですが、大蔵小学校の主幹教諭より昇任という形になっており

ます。 

 このように現在各校スタートしております。学校訪問等でも、またよろしくお願いいたし

ます。 

 以上で、報告（３）令和５年度市内小・中学校一覧についての説明とさせていただきます。 

○ 千歳教育長 

 報告が終わりましたけれども、御質問等はございませんでしょうか。 

 ないようですので、次に、報告（４）令和５年度市内こども園等一覧につきまして、こど

も育成課から報告をお願いいたします。 

○ 夜久こども育成課長 

 資料の４ページを御覧ください。 

 令和５年度の市内の関係施設の一覧表になっております。 

 まず、公立のこども園ですけれども、園長ですが、令和４年度で竹田こども園の岸本園長

が定年退職となりましたので、中川こども園の園長であった清水園長を竹田こども園の園長

にしております。 
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 また、糸井こども園で副園長であった松田副園長が昇任となりまして、新たに中川こども

園の園長として配置を行っております。 

 園長の異動については、以上となります。 

 次に、副園長ですけれども、生野こども園では、生野こども園の主任保育教諭であった宮

下主任保育教諭が生野こども園で新たに副園長ということで昇任いたしております。 

 次に、糸井こども園の副園長につきましては、今年度は欠員という形を取っております。 

 また、大蔵こども園に生野こども園の副園長であった磯副園長を、東河こども園に大蔵の

副園長であった衣川副園長を配置いたしております。 

 その他の副園長については、令和４年度と同じメンバーということとなっております。 

 次に、私立の保育園、こども園ですけれども、令和４年度と変更がないと聞いております

ので、資料に記載のとおりとなっております。 

 次に、公立の学童クラブですけれども、箇所数は変わりませんけれども、大蔵学童クラブ

の代表者が変更になったということが１点変更となっております。 

 私立の学童クラブについては、変更がないと聞いております。 

 最後に、公立の子育て学習センターのインストラクターについても変更がないということ

となっております。 

 以上で、報告（４）令和５年度市内こども園等の内容についての説明とさせていただきま

す。よろしくお願いいたします。 

○ 千歳教育長 

 報告が終わりました。御質問等はございませんでしょうか。 

 ないようですので、次に報告（５）令和５年度台風、大雪等による臨時休校等について、

これにつきましては学校教育課から報告をお願いいたします。 

○ 岩野学校教育課課付長 

 資料の５ページ、６ページを御覧ください。 

 １番のところですけれども、午前６時の時点で警報が発令中の場合は、その日一日は臨時

休校・休園という、昨年度までの形と同じになっております。こども園の１号認定児と小中

学校に限りますが、休校・休園という形になっています。 

 ２番のところにありますが、午前６時以降、学校園が始まるまでに警報が発令された場合

は、その日は休校・休園という形になります。ただし、発令される時間によりまして、登校

あるいは登園している子どもたちがいる場合は、速やかに帰宅が安全にできるよう連絡をし

たり、あるいはそれが危険である場合は一旦学校の中で安全な場所に待機させて、家庭と連

絡をとって迎えにきていただいたり下校するという対応をとっていきたいと思っております。 

 ３番ですが、子どもたちが登校園後に授業中等に警報が発令された場合となります。昨年

度も一度ありました。気象庁のホームページに、警報とは、重大な災害が発生するおそれの

あるときに警戒を呼びかけて行う予報という形で記載がされております。警報が出た場合は、
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園児児童生徒の安全確保を最優先した判断をとるということで、校長会等でも指示をしてお

ります。 

 （１）ですが、子どもたちの安全確保を第一にして、保護者と連絡を取り合いながら、速

やかに帰宅という準備に入っていきます。ただ、天候の状況によりましてそれが危険である

と判断した場合は、これも安全確保を第一としまして学校園の安全な場所で待機させ、帰宅

時間をずらすなどの判断をしていきます。 

 帰宅時間の設定の（２）ですが、これは各学校園での判断ということになります。それに

伴いまして、給食の提供はあるのかどうか、あるいはスクールバスが利用になるのかどうか

を含めまして、各校での判断という形になっております。 

 ①のスクールバスについては、運転手等につきましては学校から連絡するということで、

先日の校長会でも確認をしております。 

 給食の提供を希望するかどうかについても、子どもたちが帰宅するということを第一に考

えますが、給食を食べることが可能かどうか、あるいはまだ下校するのに余裕がある、そう

いうことも含めまして、各校で判断して給食センターに連絡するという形で対応していきま

す。昨年度ありましたのは、警報が出てから給食を食べて帰宅するというのが一度ありまし

た。警報が発令されましたが、時間的なこと、あるいはその状況を考えて対応しております。 

 対応につきましては、教育委員会事務局へ速やかに報告いただいて、県教委に報告すると

いうことになっております。 

 裏面、６ページを御覧ください。 

 本年度加えた分ですが、暑さ指数（WBGT）が 31以上の場合について、というところになり

ます。前回の定例教育委員会で熱中症対策について、本年度 31以上の場合は何らかの対応を

するということで説明させていただきましたが、ここの４番に記載をして校長会でも確認を

しております。 

 （１）ですが、運動が原則中止という形になります。 

 （２）ですが、下校時にその数値が出た場合ですが、下校に長時間かかる徒歩通学の児童

生徒については何らかの対策を講じるということで確認をしております。保護者の迎えです

とか、あるいは下校時間をずらすとか、警報と同じような状況であると考えて対応します。

ただ、スクールバスとか学童とかＪＲという場合につきましては、その生徒については速や

かに下校するという形で対応できるかと考えております。 

 そのほかは昨年と同様の形式となっております。 

 以上で、報告（５）令和５年度台風、大雪等による臨時休校等についての説明とさせてい

ただきます。 

○ 千歳教育長 

 報告説明が終わりましたけれども、御質問等はございませんでしょうか。 

 ないようですので、次に報告（６）教育委員会行事予定について、学校教育課から報告を
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お願いいたします。 

○ 山本学校教育課長 

 資料７ページ、別紙２を御覧ください。 

 本日から５月末までの予定を記載しております。主なもののみ説明させていただきます。 

 ４月 21日、金曜日、第１回教育長会議が豊岡市で開催されます。 

 ４月 27日、木曜日、近畿都市教育長協議会 第１回役員会・定期総会が泉佐野市で開催さ

れます。 

 ４月 28日、金曜日、朝来市連合区長会総会がジュピターホールで開催されます。 

 ５月２日、火曜日、臨時議会が開催されます。 

 ５月 10日、水曜日、第２回校長会を開催します。また、中学校教員総会が開催されます。 

 ５月 22日、月曜日、第２回定例教育委員会を開催します。 

 ５月 24日、水曜日、第１回兵庫県都市教育長協議会が山南町で開催されます。 

 ５月 25日、木曜日、兵庫県市町村教育委員会連合会の理事会・総会・研修会が播磨町で開

催されます。日程、集合時間等の詳細につきましては、後日連絡させていただきます。 

 以上で、報告（６）教育委員会行事予定についての説明とさせていただきます。 

○ 千歳教育長 

 委員さん方に出席してもらわなければならないのは、５月 25 日の兵庫県市町村教育委員

会連合会の理事会・定時総会・全県教育委員会研修会ですね。 

○ 山本学校教育課長 

 はい、そのとおりです。 

○ 千歳教育長 

 詳細、中身とか時間等につきましては、また連絡してもらえるのですね。 

○ 山本学校教育課課長 

 はい、教育委員の皆様にあらためて御連絡させていただきます。 

○ 千歳教育長 

 ということでございますので、その日は予定しておいてください。 

 教育委員会の行事予定につきまして、御質問等はございませんでしょうか。 

 ないようですので、以上で、本日の報告事項は終わりました。ほかに各課から報告事項は

ございませんでしょうか。 

○ 岩野学校教育課課付課長 

 失礼いたします。学校教育課から但馬教科用図書採択地区協議会の委員について、お願い

があります。 

 小学校、中学校において使用いたします教科用図書の採択につきましては、但馬教科用図

書採択地区協議会で協議されることになっております。今年度（令和５年度）につきまして

は小学校、令和６年度につきましては中学校の教科用図書、つまり教科書について協議が行
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われます。 

 その協議会の委員につきましては、協議会規約第５条第１号で、関係市町教育委員会の教

育長、同条第２号で、関係市町教育委員会がそれぞれ指名する関係市町教育委員会の委員そ

れぞれ１名となっており、出席をお願いしたいところです。 

 つきましては、協議会規約第５条第２号に基づきまして、朝来市教育委員会として、委員

の指名をお願いしたいと思います。 

 教育長、委員の指名をよろしくお願いします。 

○ 千歳教育長 

 今、中身につきましては説明があったとおりでございます。但馬教科用図書採択地区協議

会委員につきましては、教育長ともう１名ということで青田委員を指名したいと思います。

青田委員につきましては長年教員としてお勤めになられ、経験・知識ともに非常に豊富でご

ざいますので適任だと思います。青田委員にお願いしたいと思います。御異議ございません

か。 

（異議なしの声あり） 

○ 千歳教育長 

 それでは、異議なしと認めまして、青田委員、よろしくお願いいたします。 

 令和５年度の協議会日程につきましては、担当市町であります豊岡市が会場になると思い

ますけれども、今後、事務局から連絡があると思いますのでよろしくお願いします。 

 それでは、次の教育委員会の日程につきまして、事務局から説明をお願いしたいと思いま

す。 

○ 山本学校教育課長 

 次回の日程でございますが、５月 22 日の月曜日、午前 10 時から、場所は本日と同じ 403

会議室で開催しますのでよろしくお願いいたします。 

 次回の日程につきましては、以上でございます。 

○ 千歳教育長 

 それでは、次回、令和５年度の第２回教育委員会定例会につきましては、５月 22日の月曜

日の午前 10時から、会場はこの 403会議室で行いたいと思いますが、御都合はいかがでしょ

うか。 

 よろしいでしょうか。よろしくお願いいたします。 

 以上をもちまして、令和５年度の第１回教育委員会定例会、これをもちまして閉会したい

と思います。 

 どうも御苦労さまでございました。 

 

閉会 午前 10時 30分 
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